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Protokół  
z posiedzenia Komisji ds. Gospodarki Finansowej  

i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego  

z dnia 24 listopada 2025 r. 
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Protokół z posiedzenia Komisji ds. Gospodarki Finansowej i Rozwoju 

Społeczno-Gospodarczego przeprowadzonego dnia 24 listopada 2025 r. pod 

przewodnictwem p. Marka Kukiełki – Przewodniczącego Komisji. 

Obecni na posiedzeniu Członkowie Komisji: 

W posiedzeniu Komisji w dniu 24 listopada 2025 r. udział wzięło 7 członków Komisji, 

w tym Radny p. Paweł Pecura uczestniczył zdalne (Lista obecności dołączona do 

protokołu). 

Spoza Komisji udział w posiedzeniu wzięli: 

1. Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski 

2. Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia oraz ustalenie porządku obrad. 

2. Analiza projektu budżetu Miasta na 2026 r. 

3. Sprawy różne. 

AD 1 

Otwarcie posiedzenia oraz ustalenie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji p. Marek Kukiełka dokonał otwarcia posiedzenia 

Komisji. Po przywitaniu zebranych i stwierdzeniu quorum przedstawił porządek 

obrad. Komisja bez uwag przyjęła porządek obrad. 

AD 2 

Analiza projektu budżetu Miasta na 2026 r. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska przedstawiła projekt budżetu miasta na 

2026 r. oraz wyszczególniła planowane do osiągnięcia dochody. Omówiła 

zaplanowane dochody bieżące i majątkowe, a także planowane wydatki bieżące  

i majątkowe. Zaznaczyła, że wynik budżetu zakłada deficyt. Wskazała, że główną 

pozycję w dochodach i wydatkach majątkowych stanowi projekt pn. „Tworzymy 

Przestrzeń dla Klimatu”. Poinformowała, że deficyt budżetu wynika przede wszystkim 

z wydatków o charakterze majątkowym w szczególności przeznaczonych na drogi 

publiczne oraz wykupy gruntów. 

Radny p. Bogusław Konrad poruszył kwestię środków finansowych 

przeznaczonych na wykup gruntów pod realizację inwestycji drogowej przy  

ul. Kolendów. Zwrócił uwagę, że wysokość tych kwot wynika z prawomocnych 

orzeczeń sądowych. Zapytał czy w wyniku prowadzonych postępowań sądowych 

miasto uzyskało korzystniejsze rozstrzygnięcie finansowe w stosunku do pierwotnych 

oczekiwań właścicieli nieruchomości. 
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Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że właściciele gruntów nie 

zgodzili się na wartość działek wycenioną przez miasto. Poinformowała, że wyceny 

dokonywał Starosta Wyszkowski. 

Radny p. Bogusław Konrad zapytał czy miasto posiada już wszystkie niezbędne 

grunty pod planowaną budowę Komendy Miejskiej Policji, czy też zachodzi 

konieczność nabycia dodatkowych gruntów. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował o aktualnym stanie 

przygotowań do realizacji inwestycji polegającej na budowie nowej Komendy Policji. 

Wskazał, że kwestie związane z lokalizacją działki pod przedmiotową inwestycję były 

rozpatrywane w poprzedniej kadencji. 

Radny p. Bogusław Konrad poinformował, że poprzednie władze miasta 

rozpoczęły prace związane z planowaną budową Komendy Policji. Odnosząc się do 

wypowiedzi Burmistrza Miasta przedstawionej podczas ostatniej sesji Rady Miasta, w 

której wskazano, iż inwestycja ta została wykreślona z planów, a następnie 

przywrócona dzięki staraniom obecnych władz, Radny zapytał, kto podjął decyzję o 

jej wykreśleniu. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że nie posiada informacji 

pozwalających na jednoznaczne wskazanie podmiotu odpowiedzialnego za 

wykreślenie inwestycji z planów, gdyż nie była ona ujęta w dokumentach finansowych 

ani planistycznych. Poinformował również, że po objęciu funkcji Burmistrza podjął 

działania mające na celu przywrócenie inwestycji a w wyniku prowadzonych rozmów 

z Ministrem Spraw Wewnętrznych i Administracji Czesławem Mroczkiem proces 

inwestycyjny został wznowiony. 

Radny p. Bogusław Konrad zauważył, że w poprzedniej kadencji również 

prowadzono rozmowy z przedstawicielami administracji rządowej, a przekazywane 

informacje wskazywały na postęp w sprawie realizacji inwestycji. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że Minister Czesław 

Mroczek dokonał wizyty w obecnej siedzibie Komendy Policji, co miało istotne 

znaczenie dla podjęcia decyzji o realizacji inwestycji w Ostrowi Mazowieckiej. Dodał, 

że nie posiada wiedzy dotyczącej rozmów prowadzonych w tej sprawie w poprzedniej 

kadencji. Zaznaczył, że po kilku miesiącach sprawowaniach funkcji burmistrza 

otrzymał medal za zaangażowanie w sprawy policji. 

Radny p. Sebastian Pęksa wskazał, że w poprzedniej kadencji proces 

przygotowania inwestycji ulegał znacznym opóźnieniom. Poruszył również kwestię 

zabezpieczenia interesów miasta w przypadku niezrealizowania planowanej 

inwestycji. 

Radny p. Bogusław Konrad zwrócił się z wnioskiem o przedstawienie informacji 

zawierającej harmonogram działań związanych z realizacją inwestycji, obejmujący 
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m.in. kwestie przekazania nieruchomości, pozyskania środków na dokumentację 

projektową oraz kolejnych etapów realizacji. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poruszyła kwestię wysokości środków 

przeznaczonych na odszkodowania związane z wykupem gruntów. 

Kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego i Gospodarki 

Nieruchomościami p. Marzena Kosakowska przedstawiła informacje dotyczące 

wykupionych gruntów oraz kwot wynikających z prawomocnych wyroków sądowych. 

Radny p. Bogusław Konrad zapytał o koszt budowy ul. Kolendów. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska przedstawiła koszt budowy ulicy Kolendów. 

Radna p. Ewa Orzechowska zapytała jakie zadania obejmują inwestycje 

jednostek budżetowych, zwracając uwagę na zmniejszenie środków przeznaczonych 

na Środowiskowy Dom Samopomocy. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska wyjaśniła, że Środowiskowy Dom 

Samopomocy finansowany jest ze środków Wojewody, a ponadto poinformowała o 

środkach miasta przeznaczonych dla ŚDS. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował o planowanym wykonaniu 

projekcji kosztów utrzymania nowego budynku szkoły oraz szkoły muzycznej. 

Radny p. Bogusław Konrad zwrócił uwagę, że dotychczas miasto otrzymywało 

subwencję oświatową, natomiast obecnie wprowadzono system potrzeb 

oświatowych. Zapytał czy w wyniku tej zmiany miasto odnosi korzyści czy ponosi 

straty, zaznaczając jednocześnie, że subwencja oświatowa zawsze była znacząco 

niższa od rzeczywistych wydatków. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska przedstawiła wysokość potrzeb 

oświatowych oraz subwencji zaplanowanych na 2026 r. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski zaprezentował środki zaplanowane na 

utrzymanie szkoły muzycznej w 2026 r. Odniósł się do problemów organizacyjnych 

związanych z funkcjonowaniem szkoły muzycznej w budynku Szkoły Podstawowej nr 

1 przy ul. Partyzantów 39. Podkreślił, że działalność szkoły muzycznej stanowi 

wartościową inicjatywę jednak jej utrzymanie może w przyszłości stanowić 

obciążenie dla budżetu miasta. Poinformował również o liczbie uczniów 

pochodzących z gmin sąsiednich uczęszczających do szkoły muzycznej. 

Radny p. Bogusław Konrad zaznaczył, że utworzenie szkoły muzycznej  

I stopnia jest inicjatywą pozytywnie odbieraną społecznie. 

Radna p. Ewa Orzechowska zapytała jaki procent uczniów zapisało się na 

dodatkowe zajęcia z wychowania zdrowotnego. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że zapisało się około  

20–25% uczniów, zaznaczając, że szczegółowych danych udzieli Dyrektor Oświaty, 
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p. Katarzyna Krupińska. Odniósł się również do podstawy programowej wychowania 

zdrowotnego. 

Radny p. Bogusław Konrad poruszył kwestię zaplanowanych budżetów  

w jednostkach miejskich. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że jednostki miejskie 

otrzymały zwiększone środki finansowe na poziomie inflacji, jednak według ocen 

dyrektorów jest to nadal niewystarczające. Zaznaczyła ponadto, że w budżecie 

miasta występuje niewielka różnica pomiędzy dochodami bieżącymi a wydatkami 

bieżącymi, co w dłuższej perspektywie może skutkować koniecznością ograniczenia 

bieżącej działalności miasta.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poruszył kwestię pozyskiwania przez 

jednostki miejskie środków zewnętrznych. Poinformował o liczbie wydarzeń 

zorganizowanych na terenie miasta w 2025 r. Wyjaśnił również przyczyny ujęcia 

konkretnych ulic do remontu, zaznaczając, że zakres prac został skonsultowany  

z Prezesem Zakładu Gospodarki Komunalnej. 

Radny p. Marian Malec poruszył kwestię wpływów z cmentarza ujętych  

w projekcie budżetu.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował o planowanych 

rozmowach dotyczących opłat cmentarnych na cmentarzu przy ul. Wiśniowej. 

Dyrektor Oświaty p. Katarzyna Krupińska przedstawiła szczegółowe informacje 

dotyczące liczby uczniów zapisanych na zajęcia z wychowania zdrowotnego.  

Radna p. Ewa Orzechowska zapytała o liczbę nauczycieli realizujących zajęcia 

z wychowania zdrowotnego w porównaniu do liczby nauczycieli prowadzących 

zajęcia wychowania do życia w rodzinie.  

Dyrektor Oświaty p. Katarzyna Krupińska poinformowała, że na zajęcia 

wychowania do życia w rodzinie uczęszczała większość uczniów, natomiast zajęcia 

wychowania zdrowotnego realizowane są w formie zajęć łączonych klasami, co 

skutkuje zmniejszeniem liczby godzin dydaktycznych i w konsekwencji 

ograniczeniem kosztów zatrudnienia.  

Radny p. Bogusław Konrad poruszył kwestię roku podpisania umowy 

dotyczącej cmentarza przy ul. Wiśniowej. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że umowa jest obecnie 

analizowana. Zwrócił również uwagę na oczekiwania mieszkańców dotyczące 

wykonania chodnika wzdłuż alejek grobowych oraz oświetlenia terenu cmentarza. 

Radny p. Bogusław Konrad poruszył kwestie zapisów obowiązujących  

w umowie podpisanej 10–15 lat temu oraz zapytał czy istnieją możliwości 

wprowadzenia zmian. 
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Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że sprawa dotycząca 

cmentarza przy ul. Wiśniowej pozostaje w trakcie analizy.  

Radny p. Bogusław Konrad poruszył kwestię godzin włączania oświetlenia 

ulicznego.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że obecnie oświetleniem 

ulicznym zarządza jeszcze firma wykonawcza, jednak uwagi dotyczące godzin jego 

uruchamiania są na bieżąco zgłaszane. Odniósł się także do kwestii zimowego 

utrzymania dróg, zaznaczając, że ul. 63 Roku jest drogą powiatową. 

Radny p. Marian Malec zapytał czy istnieje możliwość przeprowadzenia 

rozmów z Wójtem Gminy Ostrów Mazowiecka w sprawie remontu ul. Zambrowskiej 

na odcinku w kierunku Podborza. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że podejmie rozmowy  

w tej sprawie z Wójtem Gminy Ostrów Mazowiecka. 

Radny p. Bogusław Konrad zwrócił uwagę, że część członków klubów 

sportowych stanowią osoby spoza terenu miasta. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że kwota dotacji dla 

klubów sportowych wynosi 660 tys. zł. Zaznaczyła, że zmieniony został tryb 

zawierania umów dotacyjnych oraz że kluby sportowe pozyskują środki również  

w ramach programów samorządowych. 

Radny p. Bogusław Konrad ponownie zwrócił uwagę na to, że w klubach 

sportowych część osób jest spoza miasta. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski stwierdził, że jest to zjawisko 

występujące również w innych miejskich instytucjach. Poruszył ponadto kwestię 

ewentualnego wprowadzenia karty miejskiej dla mieszkańców miasta. 

Radny p. Bogusław Konrad poruszył kwestię funkcjonowania klubów 

sportowych na terenie miasta. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski przedstawił obowiązujące zasady 

finansowania klubów sportowych działających na terenie miasta. 

Przewodniczący Komisji p. Marek Kukiełka, poruszył kwestię budżetu 

przeznaczonego na funkcjonowanie Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że dyrektorzy jednostek 

miejskich zobowiązani są do planowania wydatków w sposób umożliwiający 

realizację zadań w ramach zatwierdzonego budżetu. Przedstawił również informacje 

dotyczące funkcjonowania Miejskiego Domu Kultury oraz Miejskiej Biblioteki 

Publicznej. 

Przewodniczący Komisji p. Marek Kukiełka poinformował, że w 2026 r. 

przypada 50-lecie istnienia Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. 
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Burmistrz Miast p. Hubert Betlejewski poinformował o pracach zespołu  

ds. uroczystości i jubileuszy. 

Radny p. Bogusław Konrad zapytał o środki unijne oraz samorządowe, które 

wpłyną do budżetu miasta w 2026 r. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska przedstawiła łączną kwotę planowanych 

dochodów majątkowych w 2026 r. pochodzących ze środków Unii Europejskiej oraz 

środków rządowych. 

Radny p. Bogusław Konrad poruszył kwestię pozyskiwania środków 

zewnętrznych w ostatnich latach. Zapytał o wysokość dotacji przeznaczonej dla 

Muzeum Dom Rodziny Pileckich oraz poprosił o przygotowanie zestawienia środków 

przeznaczonych na dodatkowe studia pracowników Urzędu Miasta oraz jednostek 

miejskich w bieżącej i poprzedniej kadencji. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska przedstawiła środki przeznaczone dla 

Muzeum Dom Rodziny Pileckich. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował o liczbie realizowanych 

szkoleń oraz możliwościach podejmowania dodatkowych studiów przez pracowników 

zaznaczając, że działania te są dofinansowywane ze środków urzędów pracy. 

Radny p. Bogusław Konrad poinformował, że jest członkiem dwóch komisji. 

Zaznaczył, że na tym posiedzeniu zadaje większą liczbę pytań z uwagi na sposób 

prowadzenia dyskusji przez Przewodniczącego Komisji p. Marka Kukiełkę, natomiast 

podczas posiedzeń drugiej komisji ogranicza swoją aktywność, gdyż jest tam 

wielokrotnie upominany za zabieranie głosu. Radny odniósł się również do 

interpelacji Przewodniczącego Rady Miasta dotyczącej budowy trzech rond oraz 

zapytał o realizację interpelacji radnego p. Romana Betlejewskiego w sprawie 

montażu urządzeń elektronicznych informujących o prędkości, podkreślając aspekt 

wnioskodawcy. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że trwa opracowywanie 

dokumentacji dotyczącej ronda przy ul. Warszawskiej. Zaznaczył, że nie posiada 

informacji dotyczących pozostałych rond wskazanych w interpelacji 

Przewodniczącego Rady Miasta. Poinformował również, że montaż urządzeń 

informujących o uzyskanej prędkości nie jest obecnie planowany, gdyż rozwiązanie 

to nie przynosi efektów w zakresie poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego. 

Wskazał natomiast, że skutecznym rozwiązaniem w innych miastach jest 

sygnalizacja świetlna z licznikami czasu. 

Radna p. Ewa Orzechowska zwróciła się z prośbą o zlecenie kontroli policyjnej 

w rejonie starego zakładu energetycznego przy ul. Północnej. 

Radny p. Rafał Wierzejski zwrócił uwagę na zbliżający kończący się termin 

ważności dokumentacji dotyczącej ul. Rzepeckiego. 
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Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że w przypadku ulic 

Sztarka i Wróblewskiego termin dokumentacji również upływa w 2026 r., jednak ze 

względu na brak środków finansowych realizacja inwestycji zostanie odłożona,  

a termin dokumentacji przedłużony. Podkreślił, że remonty ulic są każdorazowo 

konsultowane z Zakładem Gospodarki Komunalnej, a w pierwszej kolejności 

realizowane są prace związane z wymianą sieci wodociągowych i kanalizacyjnych. 

Jako przykład podał ul. Kościuszki, gdzie po wykonaniu nowej nawierzchni nadal 

dochodziło do awarii sieci, co wymagało ingerencji w nowo położony asfalt. 

Poinformował również o złożeniu wniosku o dofinansowanie budowy łącznika 

Małkińska–Broniewskiego oraz o przygotowanym memorandum skierowanym do 

deweloperów w sprawie zagospodarowania terenu po dawnej restauracji 

„Ratuszowa” oraz budynku SDH. 

Radna p. Ewa Orzechowska zapytała czy rozważano utworzenie centrum dla 

osób starszych, wskazując na obowiązki wynikające z obowiązujących przepisów 

prawa. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że kwestia ta była 

omawiana z władzami gmin oraz powiatu. Zaznaczył, że najlepszym rozwiązaniem 

byłaby współpraca z gminami sąsiednimi, tak aby nie tworzyć odrębnych obiektów w 

każdej jednostce samorządu. 

Radna p. Ewa Orzechowska poinformowała, że obowiązująca ustawa 

zobowiązuje samorządy liczące powyżej 7 tys. mieszkańców do zapewnienia opieki 

osobom starszym wymagającym wsparcia. Wskazała, że propozycja utworzenia 

dziennego domu opieki wynika bezpośrednio z przepisów prawa. 

Radny p. Sebastian Pęksa stwierdził, że budynek SDH nie jest odpowiednią 

lokalizacją dla dziennego domu opieki. 

Radny p. Marian Malec poruszył kwestię budynku Cechu Rzemieślników  

i Przedsiębiorców. 

Radny p. Bogusław Konrad zaznaczył, że obiekt przeznaczony dla osób 

starszych powinien zapewniać dostęp do przestrzeni zewnętrznej, w tym możliwość 

korzystania z terenów zielonych. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że konieczne jest 

przeanalizowanie potencjalnych lokalizacji pod utworzenie obiektu opieki dla osób 

starszych. Odniósł się również do problemów związanych z finansowaniem szkoły 

muzycznej. 

Radny p. Sebastian Pęksa zapytał o możliwość przekształcenia szkoły 

muzycznej w klasy muzyczne, wskazując, że takie rozwiązanie mogłoby być 

korzystniejsze finansowo. 

Burmistrz Miasta, p. Hubert Betlejewski poinformował, że sytuacja dotycząca 

funkcjonowania szkoły muzycznej jest na bieżąco analizowana. 
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Radna p. Ewa Orzechowska odnosząc się do wypowiedzi radnego  

p. Sebastiana Pęksy, wskazała, że absolwenci szkół muzycznych I i II stopnia mają 

możliwość kontynuowania nauki w konserwatoriach, co umożliwia im dalszy rozwój 

zawodowy, natomiast ukończenie klas muzycznych nie daje takich samych 

perspektyw edukacyjnych. 

AD 3 

Sprawy różne. 

Przewodniczący Komisji p. Marek Kukiełka poinformował o terminie kolejnego 

posiedzenia Komisji. 

Więcej głosów nie było. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

Przewodniczący Komisji 

Marek Kukiełka 

Sporządziła: Katarzyna Kowalczyk pomoc administracyjna 


